

दैनिक जागरण

PAGE NO.: 2 TOP LEFT, MIDDLE

एक फोन पर घर बैठे मिलेगी दवा स्वास्थ्य मंत्री बोले, जल्द शुरू होगी टेली कंसल्टेंट और टेली पैथोलॉजी सुविधा

जागरण संवाददाता, बरेली : प्रदेश में स्वास्थ्य व्यवस्था की विविध छिद्र नहीं। इसे सुधारने के लिए जल्द टेली कंसल्टेंट और टेली पैथोलॉजी सुविधा शुरू होगी। इसके जरिये घरे के मरीजों को एक फोन पर घर बैठे दवा मिलेगी। इसके बाद भी जनसंख्या पढ़ी जे टेली मेडिसिन से उन्हें इकट्ठा किया जाएगा।

प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री विद्याधर नाथ सिंह ने मौजूद स्वास्थ्य जनसंख्या में सुधार को लिए जो छे प्रयासों के बारे में बताया। वह एसआरएसएस मेडिकल कॉलेज में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए थे। यहाँ मोबाइल टेलीमेडिसिन बस व टेलीमेडिसिन ई-हेल्थ सेंटर के उद्घाटन के बाद उन्होंने पायी डॉक्टरों से प्रतिज्ञा की। वह सुझाव नहीं लेते तक स्वास्थ्य सेवाएं ले जमाने को कहा। उन्होंने कहा कि टेली मेडिसिन का कॉन्सेप्ट अच्छा है, लेकिन इसमें मरीजों को डॉक्टर के पास एक आना होगा। इस प्रदेश में पैथी व्यवस्था कर रहे हैं, जिसमें मरीजों को घर बैठे ही दवा मिल जाएगी। केने, जल्द ही टेली कंसल्टेंट और टेली पैथोलॉजी सुविधा शुरू होगी। इसमें मरीज फोन करके जो कंसल्टेंट वेंट कंट्रोल सेंटर पर दर्ज होगा। वहाँ बैठे डॉक्टर फोन पर ही मरीज को बता सुनेंगे। अगर मरीज की जांच करना होगा तो टेली पैथोलॉजी का



एसआरएसएस में टेलीमेडिसिन ई-हेल्थ सेंटर का उद्घाटन करने के बाद मंत्री व डॉक्टर ने बात करते स्वास्थ्य मंत्री विद्याधर नाथ सिंह, मित मंत्री राजेश अग्रवाल व साथ में डॉ. देव भुवि व अदिति भुवि • जयपाल

दवाक उसके घर जाकर पैसल लेना और रिपोर्ट सेंटर पर अपलोड कर देना। जांच रिपोर्ट के आधार पर डॉक्टर उस मरीज को दवा लिख देना। फिर वह दवा घर का कोई भी सरकारी कनिष्ठ स्वास्थ्य केंद्र से ले जाएगा। मरीज मरीज होने पर 108 एंबुलेंस से उसे जिला अस्पताल भेजा जाएगा। वहाँ अगर जरूरत होगी तो टेली मेडिसिन के जांच बढ़े अस्पतालों के

सहयोग से उपवास इलाज होगा। स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि प्रदेश के सभी 175 जिला अस्पतालों का कामकाज कर उन्हें प्रबन्धित अस्पताल का तुरंत किया जाएगा। पांच जिला अस्पतालों मेडिकल कॉलेज बनने की तैयारी भी चल रही है। करीब डेढ़ सौ मोबाइल मेडिकल यूनिट जल्द लॉन्च किए जाएंगे। कार्यक्रम अध्यक्ष मंत्री राजेश अग्रवाल ने स्वास्थ्य

मंत्री से मिलने को सुविधाएं देने का आग्रह किया। बोले, यहाँ के मेडिकल कॉलेज, प्रबन्धित अस्पतालों को सुविधा मिले तो सेवा के क्षेत्र में बड़ा काम कर जाएंगे। कई विशेषज्ञ मरीजों को मिल जाएंगे। एसआरएसएस ट्रस्ट के संस्थापक एवं प्रबंध निदेशक देव भुवि ने दो अर्धघंटे से पैथोलॉजिकल छात्रों को बर्बाद में भेजकर लोगों के सता को जांच करवाई जाएगी।

सहलियत
 • सभी जिला अस्पतालों की बरतेंनी सुचारु, पांच मेडिकल कॉलेज बनने
 • डॉक्टरों की कमी होगी दूर, जल्द होगी नई भर्तियां, आकर्षक डेनम की सेवाएँ

अस्पतालों में जल्द वैनात होंगे पांच हजार डॉक्टर

स्वास्थ्य मंत्री विद्याधर नाथ सिंह ने बताया कि मौजूदा 983 में प्रदेश में 7900 डॉक्टरों व 18500 पैथोलॉजिकल टेक्निक की कमी है। जल्द पांच हजार डॉक्टरों की तैयारी होगी। दो हजार डॉक्टर लोक सेवा आयोग से मिले हैं। एम्बेन्स व आयु के करीब पांच हजार डॉक्टर हैं, जिनमें से एक महीने में दो हजार डॉक्टर स्वास्थ्य केंद्रों में भेजे जाएंगे। फिलिपेट से पांच सौ मेडिकल स्टूडेंट्स व पांच सौ एम्बेन्सियल डॉक्टरों को 30 (तीस) अर्धघंटे के डेनम से लाने की सुझाई मिली है। प्रदेश में एक हजार जैनेटिक एना केन्द्र खोलने को जल्द टहरा होगा। ये सौराष्ट्र व विजय अस्पताल में खुलने। एक एम्बे, 25 सुझाव सौराष्ट्र विधि टेलीमेडिसिन खोलने की तैयारी है। सभी जिला अस्पतालों का कामकाज होगा और पांच जिला अस्पतालों को मेडिकल कॉलेज बनवाया जाएगा। बरेली में दो-तीन हाट में टेलीमेडिसिन सुविधा शुरू हो जाएगी।

मरीज से ऑनलाइन रूबरू हुए स्वास्थ्य मंत्री

जागरण संवाददाता, बरेली : करीब 15 साल पहले का हमीरपुर का गाँव आनन भी जेहन से नहीं निकलता। यहाँ छोटी बच्ची को कुट्टे के डेर में थिरकें इसलिए दवा दिया, क्योंकि उसे घूँस की बीमारी हो गई थी। कोई भी उसे अस्पताल ले जाने को तैयार नहीं था। मनाबूर गाँ के सामने बच्ची ने लटपकर तीन दिन में दम तोड़ दिया। अब प्रदेश में कहीं भी हमीरपुर जैसा गाँव नहीं रहने देना। गाँव के हर मरीज तक डॉक्टर की सुविधा पहुंचाई जाएगी।

एसआरएसएस मेडिकल कॉलेज में स्वास्थ्य मंत्री विद्याधर नाथ सिंह ने ये बातें कहीं। उन्होंने मोबाइल टेली मेडिसिन बस को हरी झंडी दिखाकर स्वागत किया। साथ ही लैपटॉप पर बटन दबाकर टेली मेडिसिन ई-हेल्थ, गाँव वैर्युय का उद्घाटन किया। खुद ऑनलाइन लोक सेंटर पर मौजूद मरीज बसाई गाँव के बेघरेपाल से हालत पूछा। मरीज ने गाँव की बीमारी के बारे में बताया। उन्होंने प्रविश्व चिकित्सक डा. शैलेश गुप्ता से पूछा

कि परामर्श कहां से ले रहे हैं। उनके साथ वित्त मंत्री राजेश अग्रवाल ने भी मरीज से ऑनलाइन लोक सेंटर हाल जाना। ट्रस्ट के संस्थापक व प्रबंध निदेशक देव भुवि ने ट्रस्ट द्वारा पिछले 15 साल में करार पाए कर्मियों को बताया। इंग्लैंड फिकाई इंटरनैशनल के निदेशक (कारपोरेट अपेन्सर्स) अमरीश बकसा ने टेलीमेडिसिन की संकल्पना एवं प्रोजेक्ट पर प्रकाश डाला। ट्रस्ट के प्रबंध निदेशक देव भुवि ने अतिथियों को शॉल ओकेडर व समुचित चिन्ह पेंटकर सम्मानित किया। ट्रस्ट के सचिव अवदित्य भुवि ने सभी का धन्यवाद दिया। कार्यक्रम में ट्रस्टी आशा भुवि, ट्रस्ट प्रशासक सुधास मेहरा, गुरु मेहराबा, रिचा भुवि, सुरेश बुंदेली, सुशील बाटला, भारत भूषण शील, आरके गोयल, प्रभाकर बा, आर्या पुरोहित, मेडिकल डायरेक्टर डा. निर्मल बाटन, रीन भूजी डा. राहुल गोयल, चिकित्सा अधीनक विभिन्न डा. प्रकाश लंडा, डा. परमजी अग्रवाल, डा. एसजी गुप्ता, डा. आरपल बेहव मौजूद रहे।